

超越领航追梦路 砥砺奋进启新程

——承德普臻中学 2023 年十大亮点回眸

本报讯(孙金健)回首刚刚走过的 2023 年,承德普臻中学全体师生奋楫扬帆、砥砺前行,教育教学事业再攀新高。这一年,每一位普臻人坚守初心,牢记党的教育方针,用踏实践出照亮每一位学子的求学之路;这一年,每一位普臻人辛勤耕耘、勇毅前行,用爱的教育温暖每一位学子的心灵成长;这一年,全体普臻人秉承“超越永无止境”的校训,各方面工作扎实推进,校园荣誉硕果累累,赢得了社会的广泛认可。

落实常规筑堡垒 养成习惯促提升

良好的行为习惯是做人做事的根本,学校高度重视每一个孩子的养成教育,真正实现学生“日日常规有人管,天天努力见成效”。学校多措并举助力学生习惯养成,根据学生身心发展特点,从常规教育和习惯养成方面入手,通过系统化养成教育,帮助同学们进一步建立良好的习惯,加强自理能力。学生从点滴着手,规范自身,齐整内务,工整书写,渐渐养成良好的行为习惯,从而让好的生活习惯影响好的学习习惯,为今后的健康生活、幸福成长奠定基础。

师生共创提效率 激情赋能进课堂

课堂是提高教育教学质量的主阵地,学校对教学质量严格把关,以课堂教学为抓手,打造优质高效的激情课堂,师生合作,让课堂“活”起来。教师通过合理利用信息化教学手段和教学资源,让学生成为课堂的参与者,学生的学习效率大大提升;教师坚持每日备课、同学科组教师互相研讨交流,让教学严谨有方;激情高效成为师生共同追求的课堂状态,老师讲课更有激情,孩子听课更有兴趣;学校坚持无差别教学,保障学生课堂效率。该校将教师的“精彩讲解”变为师生的“精彩对话”,实现了学生主动地学、有意思地学、有深度地学,让师生激情课堂真正落到实处。

爱的教育做底色 情意绵绵共奋进

学校始终践行“爱的教育”理念,每位老师都将“课上是老师,课下是父母”的要求牢记于心,平等对待每位学生,以爱为底色,做有温度的教育。开学之初为每位学生晾晒被子、打扫卫生;课堂上密切关注每位学生,教授知识之余助力学生习惯养成;创新教学方法,激发学生学习兴趣,做好学生综合成长的引路人;答疑解惑,充分利用晚自习时间帮助学生解决学习、生活和情绪问题,用心守护,真情陪伴;生活上日日进宿舍,晨昏常问候;天冷时暖心检查学生穿衣状况,监督每位学生做好保暖工作;试卷上的暖心评语、真情寄语是师爱的最好见证;及时发现和鼓励进步学生,为进步学生送零食、颁奖状激励其再接再厉,再创佳绩。

爱党爱国教育课 培根铸魂育英才

为了加强新时代爱国主义教育,传承和弘扬爱国主义精神,学校扎实开展爱国主义教育活动:每周举行庄重的升旗仪式,让学生在国旗下成长为合格的高中生;清明节参观董存瑞纪念馆,将伟大的爱国精神植人每个学生心中;七七事变、九一八事变以及国家公祭日等纪念日,组织学生开展主题班会、演讲比赛、签字默哀等活动,让学生铭记历史,奋发图强;新生国防教育演练、国庆节主题教育,通过一系列活动向祖国献礼,激发学生的爱国热情和奋进力量。

养德于行显初心 春风化雨做德育

学校牢记为党育人、为国育才的教育使命,围绕立德树人根本任务,全方位提升学生素质,促进学生多元发展。学校成功构建“课程育德,环境润德,活动立德”三位一体的德育工作机制,充分利用学校资源优势,注重培养学生的特长。通过花式课间操、趣味运动会、篮球赛、特色社团等多彩活动建设“艺体课堂”;辩论赛、五月飞歌、演讲比赛、十佳系列评选等活动的举办,赋予学生展示自我的舞台,在活动中促进学生发展;元旦、教师节、中秋节、开学典礼等举办丰富多彩的活动,给师生带来绝美的视觉盛宴。

师风师德两手抓 师能师技稳提升

学校从细处入手、实处发力,抓牢抓实师德师风建设各项工作。每逢节日,全体教职工签署廉洁过节承诺书,严格落实确保教师队伍廉洁建设;教师严守学校制度,约束自身,发挥教师的榜样示范作用;关注教师专业成长,定期开展一课双讲、教师公开课活动,鼓励、引导教师积极探索课堂教学的有效模式;为教师搭建学习和交流平台,开展教师专业技能培训,充分发挥学科组长和班主任在教学中的示范、引领、带动作用;举行教师联欢会、年终表彰等活动丰富教师业余生活,提升教师工作热情;开展各种评选活动,全面提升教师思想境界和育人能力,号召人人争做学生爱戴、社会尊敬的“臻美教师”。

坚守岗位显担当 后勤保障来护航

过去一年,后勤部门继续坚持“勤于人先注重服务,乐在人后保驾护航”的工作原则,真情服务全体师生。餐厅增设保温、保鲜装置,餐具体时消毒,菜品每餐留样,严把关口,严抓安全;不断推陈出新,荤素搭配,保证营养均衡;发挥餐厅的文化育人功能,电视内容实时更新,新闻联播、时事政治、安全课堂、校园文化等接连展出;组织学生走进餐厅,开展冬至包饺子活动,亲身感受传统文化的魅力;维修工作即报即修,第一时间解决问题;校园环境整洁有序,校园绿化工作呈现全方位、多元化、整体化状态,被评为“2023全国生态文明教育特色学校”。

品质校园硬件强 文化育人润心灵

随着学校的发展,学生人数增多,学校硬件设施有序提升,文化育人功能逐渐彰显。2023 年,学校为学生增设百余部空调,采用空气能、电辅热供暖,为师生提供舒适的学习、工作环境;教室内部为学生定制储物柜,帮助学生进行物品归纳,助力学生习惯养成;校园亮化工作全部完成,楼体大字分外醒目,彰显着普臻的文化育人特色;物理、化学综合实验室配置一应俱全,每层楼安装两台电视已全部启用;常规规范、班级文化、表彰文化、知识科普循环播放;励志文化、表彰文化激励着每一位学子拼搏超越;甬路文化、操场文化、宿舍文化、楼梯文化有序落实,充分利用每一寸空间,将文化育人功能发挥到极致。

主流媒体齐聚焦 声名远播美名扬

2023 年,学校教育教学等各项事业蓬勃发展,众多媒体高频聚焦,关注报道。央视频客户端、河北新闻网、《燕赵都市报》、《河北青年报》、《燕赵晚报》、《承德日报》等媒体竞相报道学校先进办学事迹,将学校办学理念、教学经验、学校文化等成果展示分享。主流媒体的关注报道,是学校高质量办学水平的良好体现。

潜心教育载荣誉 提质增效攀新高

2023 年,普臻中学各项工作亮点纷呈、捷报频传。普臻学子不断超越,持续进步,在全市联考中实现了从无到有到优的跨越。2023 年夏季联考中,历史组合中历史平均分位列全市第一,本科上线率超全市平均上线率 20%;理科 2 名学生进入全市前五,优异的教学质量吸引了教育同仁的关注和家长的高度认可;第十五届中学生数理化生综合实践活动中 28 人获奖,其中有 6 名同学包揽一等奖;2023 年高中生创新能力大赛省级选拔赛中,共有 71 名学生获省级奖项,其中有 12 名学子获省级一等奖。同时,该校也喜获“中国民办教育先进学校”“2023 生态文明教育特色学校”等称号。

回眸 2023 年,全体普臻人接续奋斗,砥砺前行,绘就教育发展蓝图;站在新的起点上,该校将继续以办好人民满意的教育为目标,全面贯彻党的教育方针,为党育人,为国育才,秉承“超越永无止境”的校训精神,锚定创办“家门口的好学校”的目标不动摇,书写教育新篇章,再创新时代普臻中学的新荣光!

